院管理局

醫院聯網通訊

新界西·醫院聯網



2014年7月號

屯門醫院 | 博愛醫院 | 青山醫院 | 小欖醫院



## 加強基層醫療服務

隨著人口老化及慢性疾病日漸普遍,社會對基層醫療服務需求持續上 升,而新界西醫院聯網一直以來都提升處理能力應對。為進一步加強 有關服務,醫管局將在今年下半年,於屯門、黃大仙及觀塘三區推行 「普通科門診公私營協作計劃」。

計劃的初步對象,鎖定為患有高血壓(或附帶高血脂症)的醫管局普通 科門診病人,並會視平落實情況,延伸至糖尿病患者。有關病人必須 病情穩定,並至少在十二個月前開始在普通科門診接受治理。計劃屬 自願性質,病人可視平情況考慮是否參加;即使參加了計劃,也可隨 時選擇退出,並獲安排返回普通科門診,繼續接受治療。

### 病人獲資助看私家醫生

每名參加計劃的病人,每年可享有十次資助門診服 務,有關資助包括慢性疾病及偶發性疾病(如傷風感 冒、腸胃不適)的診治及藥物,病人只須繳付普通科 門診的收費、即每次四十五元便可。若病人要接受特 定化驗或X光檢查,可經參加計劃的私家醫生轉介至 醫管局處理,讓病人得到適切治理。

與以往類似的計劃不同,是次參加計劃的私家醫生, 可以向醫管局藥物供應商以指定價格,購買包括抗高 壓血藥、調節血脂藥、口服降血糖藥及抗生素等,此 舉既可確保病人獲處方具質素的藥物,又可增加私家 醫生參加計劃的誘因。



醫管局早前聯同私家醫生及病人團體 召開記者會,公佈計劃詳情

詳情請上有關網站查詢 www.ha.org.hk/ppp/gopcppp





2014-15年度 工作計劃

新界西聯網 繼續加強服務

page • 3



醫院管理局 傑出員工

page • 4



搬家●整合 屯門醫院 病人支援及 義工服務中心

page • 6-7





Q:申請參加計劃的程序如何?

A: 我們將會分階段發信予合資格的病人(即病情穩定,以及至少在過去十二個月前在普通科門 診接受治理),並安排簡介會講解;病人毋須自行申請,而參加計劃與否屬自願性質。

Q:有哪些私家診所醫生可供選擇?

**Q**:若我是綜援受助人,或持有效的醫療費用減免證明書(全費或部份費用),是否也可參加計劃?

▲:可以,我們會直接向私家醫生支付該等已豁免的診金。

Q:若要接受化驗或其他檢查,是否需要額外繳費給私家醫生?

▲ : 參加計劃的私家醫生可轉介病人接受醫管局提供特定的相關化驗和X光檢查;若雙方同意, 病人也可選擇自費接受私家醫生提供的額外服務。

Q:私家醫生怎樣知道病人的病歷?

★: 參加計劃的病人和私家醫生,均須同時參加「公私營醫療合作 B療病歷互聯試驗計劃」,透過電子平台取得醫療紀錄。

Q:有甚麼方法可以查詢詳情?

▲ : 市民可致電查詢熱線2300-7300,或瀏覽計劃網頁www.ha.org.hk/ppp/gopcppp。

# 天水圍同類計劃見成效

醫管局在屯門區推動公私營協作計劃之前,早在二〇〇八年六月,便已於天水圍北推出名為「天水圍基層醫療合作計劃」,並在兩年後擴展至整個天水圍,目的是以試驗模式,資助病人前往區內私家醫生就診。

截至今年二月底,已有超過一千六百名天水圍區病人登記參加計劃,較原先 預計的一千五百名病人為多。

負責計劃的新界西醫院聯網副顧問醫生(家庭醫學及基層醫療)陳萬里表示,計劃有助紓緩公營醫療系統的壓力:「計劃鼓勵及分流了部份病人至區內的私家醫生,這樣便可騰出普通科門診的名額,用來照顧更多、更有需要的病人。」





計劃對於病人來說,也帶來正面影響。陳醫生補充,大部份病人在 計劃中選定了某位私家醫生後,都甚少轉看其他醫生,這有助雙方 建立互信,亦可長期跟進病情。另一方面,按照聯網的統計,每名 參加計劃的病人每年平均使用七次資助看私家醫生,較計劃的上 限、即每年十次為少,顯示資助水平足夠應付病人需要。

目前,天水圍區共有兩間普通科門診診所,即天水圍健康中心(天 瑞路)及天水圍(天業路)社區健康中心,去年全年的使用率均約為 九成。除了繼續推行公私營協作計劃外,聯網亦會增加偶發性疾病 診症名額,以雙管齊下的方式,讓病人更快取得基層醫療服務。